



# உதயன்

விலை ரூபா 6.00

சுடர்:15 வள்ளுவர் ஆண்டு 2031 சித்திரை 30 வெள்ளிக்கிழமை (12-05-2000) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்:143

## உடனடி யுத்தநிறுத்தத்தை கோருகிறார் யாழ். ஆயர்!

யாழ்ப்பாணம், மே 12  
உடனடியாக யுத்தநிறுத்தம் ஒன்றைச் செய்து, அமைதித் தீவுக் காண பேச்சுக்களை ஆரம்பிக்கும்படி அரசையும் விடுதலைப்புலிகளையும் வலியுறுத்திக் கேட்டிருக்கின்றார் யாழ்.ஆயர் வண. தோமஸ் சௌந்தர நாயகம் ஆண்டகை.  
தற்போதைய நிலைமை குறித்து அவர் நேற்றுத் தெரிவித்த

கருத்துக்கள் வருமாறு:-  
கடந்த சில மாதங்களாகவே குடாநாட்டில் போர் தொடர்கிறது. இப்போது அது ஓர் உச்ச நிலைக்கு வந்துவிட்டது என்றுதான் கருதுகிறேன்.  
தொலைபேசித் தொடர்புகள் அறுந்துவிட்டன; போக்குவரத்து ஸ்தம்பித்துவிட்டது; குடாநாட்டுக்கு வெளியே போவதற்கு விமானமோ,

கப்பலோ இல்லை. உணவோ வேறு அத்தியாவசியப் பொருள்களையோ தருவிப்பது நிறுத்தப்பட்டுள்ளது. பொருள்களுக்குத் தட்டுப்பாடு ஒரு புறம். விலையேற்றம், பதுக்கல் வியாபாரிகளின் அச்சுறுத்தல் இன்னொருபுறம். மண்ணெண்ணெய், பெற்றோல் ஆகிய வற்றுக்குச் செயற்கைத் தட்டுப்பாடு ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## 2ஆம் நாளாக ஊரடங்கு தொடர்ந்தும் அமுலில்!

யாழ்ப்பாணம், மே 12  
யாழ்.மாநகர சபை மற்றும் சாவகச்சேரி பிரதேச செயலர் பிரிவுக் குட்பட்ட பகுதிகளில் நேற்று முன்தினம் காலை 6 மணிக்கு அமுலுக்கு கொண்டு வரப்பட்ட ஊரடங்குச் சட்டம் நேற்றுத் தொடர்ந்து நடைமுறையில் இருந்தது.  
இந்த ஊரடங்குச் சட்டம் பெரும்பாலும் இன்றும் தொடர்ந்து அமுலில் இருக்கக்கூடும் என்று சம்பந்

தப்பட்ட வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன.  
ஊரடங்கு காரணமாக நகரின் சகல சேவைகளும் ஸ்தம்பிதம் அடைந்திருந்தன.  
யாழ்.மாநகரசபைப் பிரதேசத்துக்கு வெளியே பாடசாலைகள், அரச அலுவலகங்கள், ஓரளவு இயங்கின. கடைகளும் திறந்திருந்தன. (உ-3)

# அரியாலை, கொழும்புத்துறையில்

# ஊடுருவியுள்ள புலிகளுடன் மோதல்!

## இரு தரப்பும் நேருக்குநேர் சமர்

யாழ்ப்பாணம், மே 12  
யாழ். குடாநாட்டின் தென்கரையோர்ப்பகுதி வழியாக நகர்ந்து நேற்று முன்தினம் அதிகாலை அரியாலையிலுள்ள இராணுவத்தினரின் காவலரண்களை ஊடறுத்து முன்னேறிய விடுதலைப் புலிகளுக்கும் அரசுத் துருப்புக்களுக்கும் இடையில் நாவற்குழி, அரியாலை, கொழும்புத்துறைப் பகுதிகளில் நேற்று முழுநாளும் நேருக்குநேர் மோதல்கள் இடம்பெற்றன.

இரு தரப்பும் மாறி மாறி ஷெல், பீங்கித் தாக்குதல்களில் ஈடுபட்டன. சரமாரியாக வேட்டுக்களும் தீக்கப்பட்ட வண்ணம் இருந்தன.  
படைத்தரப்புக்கு உதவியாக கிபிர் விமானங்களும், இராட்சதக் ஹெலிகாப்டர் தாக்குதல்களில் ஈடுபட்டன.  
நாவற்குழிப் பாலத்தை தாங்கள் தக்கவைத்திருப்பதாகவும் - அதை நோக்கி முன்னேறி விடுதலைப்புலிகள் எடுத்த முயற்சி குறிப்பிட்டு

டிக்கப்பட்டதாகவும் - அரசுத் தரப்பில் அறிவிக்கப்பட்டது.  
நாவற்குழிக்கு ஒரு கிலோ மீற்றர் தொலைவில் புலிகளின் சிறிய அணி ஒன்று நிலை கொண்டிருப்பதாகவும் - அப்பகுதிக்கு மேலதிக அணிகளை அனுப்புவதற்கு புலிகள் எடுத்த முயற்சி முறியடிக்கப்பட்டதாகவும் கூட அரசுத் தரப்புக் கூறுகின்றது.

தனங்களப்பு, அரியாலைப்பகுதிகளில் நடைபெற்ற சண்டைகளில் இரு அதிகாரிகள் உட்பட 31 படையினர் கொல்லப்பட்டதாகவும் - தனங்களப்புப் பகுதியில் 17 புலிகள் கொல்லப்பட்டனர் என்றும் - அரியாலைப் பகுதியில் புலிகளின் ஐம்பது சடலங்கள் காணப்பட்டன என்றும் - அரசு மேலும் தெரிவித்தது. அரியாலை முதல் நாவற்குழி (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## மன்னார் பள்ளிமுனையில் கிளைமோர் தாக்குதல்

கொழும்பு, மே 12  
மன்னார், பள்ளிமுனைப் பகுதியில் நேற்றுக் காலை 10.30 மணியளவில் இடம்பெற்ற கிளைமோர் குண்டுத் தாக்குதலில் ஐந்து பொலீஸார் காயமடைந்தனர்.  
அவர்களில் மூவர் ஆபத்தான நிலையில் இருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.  
காயமடைந்தவர்கள் மன்னார் ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டு

பின்னர் மேலதிக சிகிச்சைக்காக அனுராதபுரம் ஆஸ்பத்திரிக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்டனர்.  
இந்தச் சம்பவத்தை அடுத்து பள்ளிமுனைக்கு அண்மையில் உள்ள கிராமம் ஒன்று படையினரால் சுற்றி வளைக்கப்பட்டு அந்தக் கிராமத்தைச் சேர்ந்த நான்கு இளைஞர்கள் சந்தேகத்தின் பேரில் கைது செய்யப்பட்டு விசாரணைக்காக அழைத்துச் செல்லப்பட்டனர். (உ-8)

## குடாநாடு புலிகளிடம் வீழ்ந்தாலும் இந்திய அரசின் நிலைப்பாடு மாறாது

பிரதமர் வாஜ்பாய் கூறுகிறார்  
புதுடில்லி, மே 12  
யாழ்ப்பாணம் விடுதலைப் புலிகளின் பிடியில் சிக்கினாலும் இலங்கைப் பிரச்சினையில் இந்தியா தலையிடாது என்று இந்தியப் பிரதமர் வாஜ்பாய் தெரிவித்துள்ளார்.  
புதுடில்லியில் நேற்று நாடாளுமன்றக் கூட்டத்தில் வைத்து செய்தியாளர்களுடன் உரையாடியபோது அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.  
அவர் மேலும் கூறியதாவது:- இலங்கைப் பிரச்சினையில் அந்த நாட்டு அரசும் விடுதலைப்

புலிகளும் வலியுறுத்தினால்தான் இந்தியா அதில் தலையிட முடியும். யாழ்ப்பாணம் விடுதலைப் புலிகளிடம் சிக்கினாலும் கூட இந்திய அரசின் நிலையில் மாற்றமிருக்காது. ஒருவேளை யாழ்ப்பாணம் விடுதலைப் புலிகளின் வசம் வீழ்ந்தாலும் கூட இலங்கை அரசின் பிடியிலிருந்து அது நழுவுவது இது முதல் தடவையாக இருக்காது.  
தமிழீழத்தை இந்தியா அங்கீகரிக்காது யாழ்ப்பாண தீபகற்பத்தில்

நிலைமை மோசமாக இருக்கிறது - என்றார்.  
இலங்கைக்கு வேறு சில நாடுகளிலிருந்து ஆயுதங்கள் கிடைத்து வருவதாகவேளியான செய்திகளை ஏற்றுக் கொண்ட அவர் அந்த நாடுகளின் பெயர்களை மட்டும் குறிப்பிடவில்லை.  
"இந்த ஆயுதங்கள் பாகிஸ்தான், இஸ்ரேல் போன்ற நாடுகளிலிருந்து இலங்கைக்கு அனுப்பப்படுகின்றனவா?" என்று செய்தியாளர்கள் கேட்ட போது "பல்வேறு நாடுகளிலிருந்து ஆயுதங்கள் செல்கின்றன" என்று மட்டும் அவர் கூறினார். (உ-3-5-8)

## யுத்தத்துக்கு மேலும் ரூ 1,200 கோடி நிதி!

திரட்டப்படுவதாகக் கூறுகிறார் பிரீஸ்  
கொழும்பு, மே 12  
யுத்தத்தை நடத்துவதற்கு மேலும் ஆயிரத்து 200 கோடி ரூபா திரட்டப்படவிருக்கின்றது என்று நிதி, அரசமைப்பு விவகார அமைச்சர் யேராசிரியர் ஜி.எல்.பிரீஸ் நாடாளுமன்றத்தில் நேற்றுத் தெரிவித்தார்.  
பணவீக்கத்தை ஏற்படுத்தாத வகையில் இந்த நிதி திரட்டப்படவிருப்பதாக அவர் சொன்னார்.  
அபிவிருத்தித் திட்டங்களை

மட்டுப்படுத்துவதன் மூலம் அறுநூறு கோடி ரூபாவும் - தேசிய பாதுகாப்பு வரியை ஒரு சத வீதத்தால் அதிகரிப்பதன் மூலம் நூற்று ஐம்பது கோடி ரூபாவும் - சிகரெட், மதுபான வகைகளின் விலையை உயர்த்துவதன் மூலம் 150 கோடி ரூபாவும் - திரட்டப்படவிருப்பதாக அமைச்சர் மேலும் சொன்னார். (உ-3)

## இலந்தைக்குளம் பகுதியில் இருவர் சுட்டுக் கொலை!

யாழ்ப்பாணம், மே 12  
யுத்தம் தீவிரமாக நடைபெறும் அரியாலை மற்றும் கொழும்புத்துறைப் பகுதியை அண்டிய இலந்தைக்குளம் பிள்ளையார் கோயில் பிரதேசத்தில் நேற்றுப் பிற்பகல் 3.30 மணியளவில் தந்தையும் மகனுமாக இருவர் சீருடையினரின் குட்டுக்கு இலக்காகி உயிரிழந்ததாகத் தகவல் ஒன்று தெரிவித்தது.  
ஆட்டுக்குக் குழை ஓடித்துக்

கொண்டிருந்த நிரோஷன் என்ற சென்.பற்றிக்ஸ் கல்லூரி மாணவனும் அவரது தந்தையாரான குணரட்ணம் என்பவருமே உயிரிழந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.  
அரியாலை பொன்னம்பலம் வீதிப் பகுதியில் ஷெல் தாக்குதல் களுக்கு இலக்காகி உயிரிழந்த இரண்டு பொது மக்களின் சடலங்கள் கிடக்கக் காணப்படுவதாக மற்றொரு தகவல் தெரிவிக்கிறது.

**நானையும் உதயனே!**  
தற்போதைய யுத்த நெருக்கடி மற்றும் ஊரடங்கு காரணமாக "உதயன்" இன்று நான்கு பக்கங்களூடன் மட்டுமே வெளிவருகின்றது. இதே காரணங்களுக்காக நாளையும் சஞ்சீவிக்குப் பதிலாக உதயனே வெளியாகும் என்பதை வாசகர்களுக்கு அறியத்தருகின்றோம்.  
- நிர்வாகம் -

## புல்களைப் பேச்சுக்குக் கூட்டிவரும் எவரின் உதவியையும் அரசு ஏற்கும்

கொழும்பு, மே 12  
விடுதலைப்புலிகளை எந்த ஒரு நாடும் பேச்சுமேசைக்குக் கொண்டு வருமாபின் அதற்கு அரசு எதிர்ப்புத் தெரிவிக்காது என்று பிரதி வெளி நாட்டு அமைச்சர் லஷ்மன் கிரியல் தெரிவித்தார்.

அனைத்து அரசாங்கங்களும் விடுதலைப் புலிகளுடன் பேச்சு நடத்த விருப்பம் தெரிவித்திருந்தபோதும் விடுதலைப் புலிகள் எந்தச் சந்தர்ப்பம் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இலங்கை விவகாரத்துக்கு மத்தியஸ்தம் செய்ய இந்தியா முன்வந்தபோதும் - இலங்கை அரசு உத்தியோக பூர்வமாக கோரிக்கை விடுக்காத தற்கால காரணத்தை விளக்குமாறு கோரி ஐ.தே.கட்சி நாடாளுமன்றத்தில் நேற்றுக் கொண்டுவந்த கவன ஈர்ப்பு பிரேரணை மீதான விவாதத்துக்குப் பதில் அளிக்கையிலேயே அவர் இப்படிக் கூறினார்.  
அவர் மேலும் கூறியதாவது:- நாட்டில் ஆட்சியிலிருந்த

**தனங்களப்பில் கடுஞ் சண்டை**  
யாழ்ப்பாணம், மே 12  
தனங்களப்பு, கோயிலாக்கண்டி பகுதிகளில் நேற்றுப் பகல் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் அரசுப் படையினருக்கும் இடையில் கடுஞ் சண்டை நடந்ததாக தெரியவந்தது. எனினும் ஏற்பட்ட சேதவிவரங்கள் தெரியவரவில்லை.  
நாகர்கோயில் பக்கத்திலும் நேற்று முன்தினத்தில் குண்டுச் சத்தங்கள் கேட்டன. (உ)



# இந்தியாவில் வேலை நிறுத்தத்தால் மாநிலங்களில் பணிகள் ஸ்தம்பிதம்

புதுடில்லி, மே 12 இந்திய அரசின் பொருளாதாரக் கொள்கையைக் கண்டித்து இடது சாரித் தொழிற்சங்கங்கள் அழைப்பு விடுத்த வேலை நிறுத்தம் காரணமாக நேற்று இந்தியாவின் மாநிலங்களில் பணிகள் ஸ்தம்பிதம். இடதுசாரிகளின் கை ஓங்கியுள்ள மேற்குவங்கம், திரிபுரா ஆகிய மாநிலங்களில் முழு அளவில் வேலைநிறுத்தம் இடம்பெற்றதால் போக்குவரத்து மற்றும் சகல

சேவைகளும் ஸ்தம்பிதம். அந்த மாநிலங்களில் ரயில்களை மறித்து மறியல் போராட்டங்கள் இடம்பெற்றன. நீண்ட தூர பஸ் சேவைகளும் இடம்பெறவில்லை. இந்திய ஏயர் லைன்ஸ் சேவைகளும் ரத்துச் செய்யப்பட்டிருந்தன. புதுடில்லியில் வாத்தக நிறுவனங்களுக்கு முன்பாக மறியல் போராட்டங்கள் இடம்பெற்றன. ஆப்பாட்டங்களும், கல்விச்சகக

ளும் இடம்பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டது. தமிழ் நாட்டில் வேலை நிறுத்தம் இடம்பெற்ற போதும் பெரிய அளவில் பாதிப்பை ஏற்படுத்தவில்லை என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. பொதுவில், வேலை நிறுத்தம் காரணமாக பெரும்பாலான மாநிலங்களின் பணிகள் ஸ்தம்பிதப்படுத்தின.

# சியராலியோனின் முக்கிய நகர் மீண்டும் அரசுப் படைகள் வசம்

பிரிவுன், மே 12 சியராலியோனின் தலைநகர் பிரிவுனுக்கு கிழக்கே 65 கிலோ மீட்டர் தூரத்தில் அமைந்துள்ள மஜியக்கா நகரை மீண்டும் கைப்பற்றிவிட்டதாக அரசு ஆதரவு படையினர் கூறியுள்ளனர். தீவிரவாதிகளுடன் இடம்பெற்ற பல மனிதநே சண்டையை அடுத்தே அந்தநகர் கைப்பற்றப்பட்டதாக அவர்கள் அறிவித்துள்ளனர்.

இச்சண்டையில் 20 தீவிரவாதிகள் கொல்லப்பட்டதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. இதேசமயம் - தீவிரவாதிகள் தமது தாக்குதல்களை கடுமையாக்கி முன்னேறும் நிலையில் உள்ளதால் - கிராமப்புறங்களில் இருந்து மக்கள் சாரிசாரியாக பிரிவுனை நோக்கி இடம்பெயர்ந்த வண்ணம் உள்ளதாகக் கூறப்பட்டது. (உ-3)

## தமிழகத்தில் 1,000 பேர் கைது!

சென்னை, மே 12 இந்தியாவில் நாடளாவிய ரீதியில் நேற்று நடைபெற்ற வேலை நிறுத்தத்தில் தமிழகத்தில் ரயில்வே மற்றும் பஸ் மறியல் போராட்டங்களில் ஈடுபட முயன்ற ஆயிரத்து 194 பேர் பொலீஸாரால் கைது செய்யப்பட்டனர்.

நாறு பேர், காந்திபுரம் மற்றும் திரம்பூர் ரயில்வே நிலையங்களில் மறியலில் ஈடுபடச் சென்ற 294 பேர் ஆகியோரே பொலீஸாரால் கைது செய்யப்பட்டனர்.



சைதாப்பேட்டையில் ரயில் மறியலில் ஈடுபட முயன்ற இந்திய ஜனநாயக இளைஞர் சங்கத்தைச் சேர்ந்த எழுநூறு பேர், சென்னை மத்திய ரயில் நிலையம் அருகே பஸ் மறியல் போராட்டம் செய்ய முயன்ற கம்புனிஸ் தொழிற்சங்கத்தினர் இறு

## இஸ்ரேல் - பலஸ்தீன பேச்சுக்களில் முன்னேற்றம் ஏற்பட்டதாக அறிவிப்பு

மத்திய கிழக்குப் பிரச்சினையில் சமாதானத்துக்கு முட்டுக்கட்டையாக இருக்கும் முன்று பிரதான காரணிகளான ஜெருசலேமின் இறைமை, யூதக்குடியேற்றம் மற்றும் அகதிகளின் நிலை ஆகியன தொடர்பாக இஸ்ரேலுக்கும் பலஸ்தீனத்துக்கும் இடையில் ஓரளவு

இணக்கம் ஏற்பட்டிருக்கின்றது. பேச்சுக்கள் பற்றிய எவ்வித தகவல்களையும் இரு தரப்பினரும் வெளியிடாத போதிலும் - முக்கிய வட்டாரங்களின் கருத்துப்படி சமாதான ஒப்பந்தத்துக்கான - காத்திரமான - பேச்சுக்களில் இஸ்ரேலியப் பிரதமர் எகிட் பராக்கும்,

பலஸ்தீன அதிபர் யசீர் அரபாத்தும் ஈடுபட்டனர் என தெரிவிக்கப்பட்டது. இருவருக்கும் இடையில் மிக ஆழமாக இடம்பெற்ற இந்தப் பேச்சுக்கள் இரு தரப்புக்கும் இடையில் இணக்க நிலை எட்டும் சாத்தியத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளன எனவும் சுட்டிக் காட்டப்பட்டது. (உ-3)

## இந்தியாவின் உளவு அமைப்பை புனரமைக்க 4 குழுக்கள் நியமனம்

புதுடில்லி, மே 12 இந்தியாவின் உளவுத் தகவல் தொடர்பு அமைப்பு முறையை முன்னேற்றும் வகையில் - இது தொடர்பான பிரச்சினைகளை ஆராய்நான்கு குழுக்களை மத்திய அரசு நியமித்துள்ளது. இந்தியாவின் பாதுகாப்பு நிர்

வாகம் குறித்து உளவு விசாரணை அமைப்பு மட்டுமன்றி இந்தக் குழுக்களும் ஆலோசனை நடத்தும் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. தங்களது பரிந்துரைகளை முன்று மாதத்துக்குள் சமர்ப்பிக்குமாறு இந்தக் குழுக்கள் கேட்டுக் கொள்ளப்பட்டுள்ளன.

தேசிய பாதுகாப்பைக் கண்காணிப்பதற்காக உள்ளூறு அமைச்சர் எல்.கே.அத்வானி தலைமையில் அமைக்கப்பட்ட இந்தக் குழுக்கள் உள்நாட்டு பாதுகாப்பு, எல்லை நிர்வாகம், என்பவற்றையும் கண்காணிக்கும் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (உ-3-8)

## இலங்கை நெருக்கடிக்குத் தீர்வு:

# இந்தியாவின் தலைமையில் சாவதேச கூட்டு முயற்சி!

புதுடில்லி, மே 12 இலங்கையில் ஏற்பட்டுள்ள நெருக்கடி நிலைக்குத் தீர்வு காண அமெரிக்க, நோர்வே, ஆசிய நாடுகளின் உதவியுடன் இந்தியா தீவிர முயற்சிகளை மேற்கொண்டுள்ளது என்று 'இந்து' பத்திரிகை செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. இந்த முயற்சிகளில் ஆக்கபூர்வமான பலன் கிடைத்துள்ளது என்று தெரிவித்த வெளிவிவகார அமைச்சர் அதிகாரி ஒருவர் அவை தொடர்பான

விவரங்களை வெளியிட மறுத்து விட்டார். இந்த விவகாரம் தொடர்பாகவும் - இலங்கையின் நிலைமை தொடர்பாகவும் - அமெரிக்கா, பிரிட்டன், பிரான்ஸ், நோர்வே மற்றும் ஐரோப்பிய சமூக அமைப்பு நாடுகள் ஆக்கபூர்வ இந்தியாவுடன் தகவல்களைப் பரிமாறி வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். இலங்கையின் நிலைமையை உன்னிப்பாகத் தாங்கள் கண்கா

ணித்துக் கொண்டிருப்பதாகவும் அவர் சொன்னார். இலங்கை நெருக்கடி தொடர்பாக இந்தியாவின் சாவதேச கூட்டு முயற்சி ஒன்றை ஏற்றிடுப்பதாக அமெரிக்கா தெரிவித்துள்ளது. இந்த விவகாரத்தில் விவகாரத் திலி அமெரிக்கா முன்னணியில் செயற்படாது, பின்னணியில் இருந்தே செயற்படும் என அவர் மேலும் குறிப்பிட்டார் என்று 'இந்து' நாளிதழ் தெரிவித்தது. (உ-3)

## வடக்கு இலங்கைக்கு அண்மையில் இந்தியாவின் கடற்பயிற்சி ஒத்திகை விமானப்படை - கடலோரக் காவற்படை இணைந்து

சென்னை, மே 12 வட இலங்கைக்கு அண்மையில் - இந்தியாவின் தெற்குக் கரையோரப் பகுதியில் இந்திய விமானப்படை, கரையோரக் காவற்படையும் இணைந்து கடற்படைப் பயிற்சி ஒத்திகை ஒன்றை மேற்கொள்ள இருக்கின்றன.

இலங்கைக்கு அண்மையில் - இந்தியாவின் தெற்குக் கரையோரப் பகுதியில் இந்திய விமானப்படை, கரையோரக் காவற்படையும் இணைந்து கடற்படைப் பயிற்சி ஒத்திகை ஒன்றை மேற்கொள்ள இருக்கின்றன.

பகுதியிலேயே இந்தப் பயிற்சி ஒத்திகையை மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகின்றது.

## அம்பன் ஆஸ்பத்திரியில் முகாம் அமைப்பு

சென்னை, மே 12 வடமராட்சி கிழக்கு அம்பன் ஆஸ்பத்திரியில் பகுதியில் துன்புறுத்தல்கள் சிகிச்சைக்கு மருந்து மிட்டதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. தமது பொறுப்பில் இருந்த மருந்துப் பொருள்கள் மற்றும் ஆஸ்பத்திரி

நெல்விடியடி, மே 12 ரித் தளபடங்கள் போன்றவை தனது கூட்டுப்பாட்டில் இல்லை என்று அம்பன் ஆஸ்பத்திரியில் துன்புறுத்தல்கள் சிகிச்சைக்கு மருந்து மிட்டதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. தமது பொறுப்பில் இருந்த மருந்துப் பொருள்கள் மற்றும் ஆஸ்பத்திரி

## திருச்சி விமான நிலையத்துக்கு தமிழில் அச்சுறுத்தல் கடிதம் விமானத்தைக் கடத்தப்போவதாக

சென்னை, மே 12 திருச்சியிலிருந்து கொழும்புக்கும், சாஜலாவுக்கும் செல்லும் விமானங்களைக் கடத்தப்போவதாக அச்சுறுத்தல் கடிதமொன்று அந்த விமான நிலைய அதிகாரிகளுக்கு நேற்றுமுன்தினம் கிடைத்துள்ளது. அதைத் தொடர்ந்து அந்த விமான நிலையத்தின் பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. 'இந்து' பத்திரிகை தெரிவித்துள்ளது. தமிழ்நாடு விடுதலை அமைப்பு என்ற பெயரில் தமிழகத்தின் முகநிறு என்ற இடத்திலிருந்து அனுப்பப்பட்ட இந்தக் கடிதத்தில் அன்பழகன் என்

பவர் கையொப்பம் வைத்துள்ளார். இந்தக் கடிதம் தமிழில் எழுதப்பட்டிருந்தது. இந்த அச்சுறுத்தலுக்கு எதிராக ஏதாவது நடவடிக்கை எடுத்தால் குண்டு வைத்து விமானநிலையத்தைத் தகர்த்துவிடுவோம் என்றும் அந்த அமைப்பு அக்கடிதத்தில் எச்சரித்துள்ளது. இந்த எச்சரிக்கையை அடுத்து விமான நிலையத்தின் பாதுகாப்பு அதிக உச்ச நிலையில் வைக்கப்பட்டுள்ளதாக 'இந்து' தகவல் வெளியிட்டுள்ளது. (உ-3)

## உதவிக்கு வரும் படையை இலங்கை கூல்ப்படையாகவே பயன்படுத்தும்! தி.மு.க. அமைச்சர் பாலு கூறுகிறார்

இலங்கைக்கு எந்த நாட்டுப் படை சென்றாலும் அந்தப் படையை கூலிப்படையாகவே இலங்கை பயன்படுத்தும். இந்தியப்பிரதமர் அடல் பிள்ளா விஜயபாசு கூட்டிய அனைத்துக்கட்சிகளின் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்டு பேசியபோது தி.மு.கவைச் சேர்ந்த மத்திய அமைச்சர் ரி.ஆர்.பாலு இவ்வாறு தெரிவித்தார். அவர் அங்கு மேலும் கூறியதாவது:- கடந்த சில மாதங்களாக இலங்கை இராணுவத்தில் இருந்து

இருபதின்மையிரம் இராணுவத்தினர் தப்பி ஓடிவிட்டார்கள் எனச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. 'விடுதலைப் புலிகளுடன் போராடத் திறனின்றித் தப்பியோடும் இராணுவத்தின் வெந்துருங்கக்கே அந்நிய நாட்டுப் படையை நிர்ப்பந்தம் திரப்பப்படப் போகின்றன. 'இந்நிலையில் எந்த நாட்டுப் படை இலங்கைக்கு சென்றாலும் அப்படைகளைக் கூலிப் படையாகவே இலங்கை பயன்படுத்தப்போகிறது என்பது தெட்டத்தெளிவாகின்றது - என்றார். (உ-8)

